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	PATVIRTINTA:

	Viešųjų pirkimų komisijos
2026 m. gegužės 21 d.
posėdžio protokolu Nr. 2



PAKRUOJO RAJONO SAVIVALDYBĖS ADMINISTRACIJA
SKELBIAMA APKLAUSA

MAŽOS VERTĖS MEDICINOS DARBUOTOJŲ APRANGOS DARBŲ VIEŠOJO PIRKIMO SĄLYGOS

I SKYRIUS
BENDROSIOS NUOSTATOS

1. Viešąjį pirkimą vykdo centrinė perkančioji organizacija – Pakruojo rajono savivaldybės administracija, kodas 288733050, adresas: Kęstučio g. 4, LT-83152 Pakruojis, 
tel. 8 421 69 090, el. p. savivaldybe@pakruojis.lt (toliau – Įgaliotoji perkančioji organizacija). 
	Pakruojo rajono savivaldybės administracija vykdo centrinės perkančiosios organizacijos funkcijas vadovaudamasi 2022 m. gegužės 26 d. Pakruojo rajono savivaldybės tarybos sprendimu 
Nr. T-155 „Dėl pavedimo vykdyti centrinės perkančiosios organizacijos funkcijas“.
2. [bookmark: _Hlk215762897]Perkančioji organizacija – VŠĮ Pakruojo sveikatos centras (toliau – Perkančioji organizacija), įmonės kodas 168061765, adresas L. Giros g. 3, LT-83150 Pakruojis, tel. +370 421 69040, Pakruojis, el. paštas: info@pakruojosc.lt. Viešojo pirkimo sutartį su pirkimą laimėjusiu tiekėju sudarys Perkančioji organizacija.
3. [bookmark: _Hlk215142440]Vadovaujantis Lietuvos Respublikos viešųjų pirkimų įstatymo (toliau – įstatymas)
4.3 dalimi medicinos darbuotojų aprangos viešasis pirkimas (toliau – pirkimas) yra laikomas mažos vertės pirkimu vadovaujantis Viešųjų pirkimų tarnybos direktoriaus įsakymu patvirtintu Mažos vertės pirkimų tvarkos aprašu (toliau – aprašas), įstatymu, Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu (toliau – Civilinis kodeksas), kitais viešuosius pirkimus reglamentuojančiais teisės aktais bei šiomis pirkimo sąlygomis. 
4. Pirkimas vykdomas skelbiamos apklausos būdu naudojantis Centrinės viešųjų pirkimų informacinės sistemos priemonėmis (toliau – CVP IS). Pirkimo dokumentai skelbiami CVP IS.
5. Pirkimas neatliekamas naudojantis centrinės perkančiosios organizacijos (toliau – CPO) katalogu, nes perkamo pirkimo objekto CPO kataloge nėra galimybės nusipirkti. 
6. Pirkimas skaidomas į dalis:
6.1.  pirmos pirkimo dalies maksimali sutarties vertė – 8000,00 Eur įskaitant visus mokesčius.;  
6.2. antros pirkimo dalies maksimali sutarties vertė – 22.000,00 Eur įskaitant visus mokesčius. 
7. Tiekėjas neįsipareigoja išpirkti maksimalios pirkimo sutarties vertės ar pirkimo dokumentuose nurodytų prekių kiekių. Tiekėjo pasiūlyta bendra pasiūlymo kaina bus skirta tik laimėtojui nustatyti.
8. Pasiūlymas, kuris viršis maksimalią pasiūlymo kainą, bus pripažintas netinkamu ir atmestas.
9. [bookmark: _Hlk103928380]Pirkimas nėra rezervuotas pagal Viešųjų pirkimų įstatymo 23 ir 24 straipsnių nuostatas.
10. Perkančioji organizacija nėra PVM mokėtoja.
11. Vartojamos pagrindinės sąvokos apibrėžtos Viešųjų pirkimų įstatyme, apraše ir šiose pirkimo sąlygose.
12. Pirkimas atliekamas laikantis lygiateisiškumo, nediskriminavimo, skaidrumo, abipusio pripažinimo, proporcingumo principų ir konfidencialumo bei nešališkumo reikalavimų.
13. Pateikdamas savo pasiūlymą tiekėjas pareiškia ir garantuoja, kad susipažino su visomis šių pirkimo sąlygų nuostatomis, priima pirkimo dokumentus kaip vientisą ir nedalomą dokumentą bei sutinka su visomis pirkimo dokumentų nuostatomis. 
14. Tiekėjas yra atsakingas už rūpestingą visų pirkimo dokumentų rinkinio išnagrinėjimą, įskaitant pateiktus dokumentus ir visus išleistus papildymus, už patikimos informacijos apie visas sąlygas bei įsipareigojimus, galinčius turėti įtakos pasiūlymo sumai ar pobūdžiui arba tinkamam Sutarties vykdymui, gavimą. Tiekėjas, pastebėjęs netikslumų ar neatitikimų pirkimo dokumentuose, privalo nedelsiant raštu kreiptis į Įgaliotąją perkančiąją organizaciją dėl pirkimo dokumentų paaiškinimo ar patikslinimo. 
15. Bus laikoma, kad tiekėjas, pateikęs pasiūlymą pirkimui, yra susipažinęs su Lietuvos Respublikos ir Europos Sąjungos teisės aktais, reglamentuojančiais viešuosius pirkimus, pirkimo sutarčių sudarymą ir vykdymą, bei kitais teisės aktais, kurių nuostatos gali liesti bet kokius tarp perkančiosios organizacijos ir tiekėjų susiklostančius santykius, kylančius ir (ar) susijusius su šiuo pirkimu. 
16. Visos pirkimo sąlygos nustatytos pirkimo dokumentuose, kuriuos sudaro: 
16.1. skelbimas apie pirkimą;
16.2. pirkimo sąlygos (kartu su priedais);
16.3. pirkimo sąlygų paaiškinimai (patikslinimai), taip pat atsakymai į tiekėjų klausimus (jeigu bus);
16.4. kita CVP IS priemonėmis pateikta informacija.
17. Išankstinis informacinis skelbimas apie šį pirkimą nebuvo skelbtas. Pirkime nenumatoma skelbti savanoriško ex ante skaidrumo skelbimo.
18. Į pirkimo komisijos posėdžius nenumatoma kviesti dalyvauti stebėtojų.
19. Įgaliotoji perkančioji organizacija turi teisę savo iniciatyva nutraukti pradėtas pirkimo procedūras, jeigu atsirado aplinkybių, kurių nebuvo galima numatyti arba pirkimo dokumentuose padaryta esminių klaidų, dėl kurių pirkimas tampa nebetikslingas ar jį įvykdžius būtų įsigytas perkančiosios organizacijos poreikių neatitinkantis pirkimo objektas. Įgaliotoji perkančioji organizacija privalo nutraukti pradėtas pirkimo ar projekto konkurso procedūras, jeigu buvo pažeisti šio įstatymo 17 straipsnio 1 dalyje nustatyti principai ir atitinkamos padėties negalima ištaisyti.
20. Įgaliotosios perkančiosios organizacijos ir tiekėjų bendravimas ir keitimasis informacija, atliekant šį pirkimą, vyksta naudojantis CVP IS priemonėmis. Šiame punkte nustatytų reikalavimų gali būti nesilaikoma tik išimtinais Viešųjų pirkimų įstatyme nurodytais atvejais. Pasirašant ar nutraukiant, vykdant ir keičiant pirkimo sutartį, perkančiosios organizacijos ir tiekėjo bendravimas ir keitimasis informacija gali vykti ne CVP IS priemonėmis.
21. Perkančioji organizacija nėra Lietuvos Respublikos viešojo administravimo įstatyme nustatytas Lietuvos Respublikos centrinio valstybinio administravimo subjektas (veiklos teritorija nėra visa valstybės teritorija), todėl energijos vartojimo efektyvumo reikalavimai jai neprivalomi ir pirkime nekeliami.
22. [bookmark: _Hlk156321901]Jeigu pirkimo dokumentuose nurodytas konkretus modelis ar tiekimo šaltinis, konkretus procesas, būdingas konkretaus tiekėjo tiekiamoms prekėms ar teikiamoms paslaugoms, ar prekių ženklas, patentas, tipai, konkreti kilmė ar gamyba, sertifikatai, standartai, protokolai  turi būti suprantami su žodžiais „arba lygiavertis. Tiekėjas gali siūlyti lygiaverčius produktus.
23. Pirkime nėra taikomi nacionalinio saugumo reikalavimai.
24. Įgaliotosios perkančiosios organizacijos kontaktinis asmuo įgaliotas palaikyti tiesioginį ryšį su tiekėjais – Viešųjų pirkimų skyriaus vyriausioji specialistė Laura Norbuntienė 
tel. +370 421 69 085, mob. +370 675 06646, el. p. laura.norbuntiene@pakruojis.lt.

II SKYRIUS
PIRKIMO OBJEKTAS

25. [bookmark: _Hlk134185278][bookmark: _Hlk126593543][bookmark: _Hlk126919760][bookmark: _Hlk134088869][bookmark: _Hlk47605713]Pirkimo objektas – medicinos darbuotojų apranga. Prekių kodas pagal Bendrąjį viešųjų pirkimų žodyną – 18110000-3 Profesiniai drabužiai.
26. Detalus pirkimo objekto aprašymas nurodytas Techninėje specifikacijoje (2 priedas).
27. [bookmark: _Hlk156385507][bookmark: _Hlk43296605]Pirkimas skaidomas į 2 dalis. Tiekėjas gali pateikti pasiūlymą vienai arba visoms pirkimo dalims. Kiekvienai pirkimo daliai bus sudaroma atskira pirkimo sutartis.
28. [bookmark: _Hlk187249532]Prekės turi būti pristatytos ne vėliau kaip per 4 mėnesius nuo pirkimo sutarties įsigaliojimo dienos.
29. Tiekėjas neįsipareigoja išpirkti visos maksimalios pirkimo sutarties vertės ar pirkimo dokumentuose nurodytų prekių kiekių. Prekės bus perkamos pagal poreikį. Tiekėjo pasiūlyta bendra pasiūlymo kaina yra skirta tik laimėtojui nustatyti.
30. Prekių pristatymo vieta – VšĮ Pakruojo sveikatos centras, adresu L. Giros g. 3, LT-83150 Pakruojis. Kontaktinis asmuo – VšĮ Pakruojo sveikatos centro viešųjų pirkimų specialistė Vidmina Šostakienė, tel. +370 691 22447, el. p. vidmina.sostakiene@pakruojosc.lt.
31. Susitikimai su tiekėjais dėl pirkimo sąlygų paaiškinimų nebus vykdomi.
32. [bookmark: _Hlk507403396][bookmark: _Hlk152926085]Atliekamas žaliasis pirkimas. Minimalūs aplinkos apsaugos kriterijai nustatyti pirkimo sąlygų III skyriuje, vadovaujantis Lietuvos Respublikos aplinkos ministro 2011 m. birželio 28 d. įsakymu Nr. D1-508 patvirtinto Aplinkos apsaugos kriterijų taikymo, vykdant žaliuosius pirkimus, tvarkos aprašo (toliau – Tvarkos aprašas) 4.2. papunkčiu.

III SKYRIUS
REIKALAVIMAI TIEKĖJAMS

33. [bookmark: _Hlk494973867]Pirkime taikomas Viešųjų pirkimų įstatymo 46 straipsnio 21 dalyje nurodytas pašalinimo pagrindas. Pašalinimo pagrindas taikomas tiekėjui (kai pasiūlymą teikia ūkio subjektų grupė – visiems tos grupės nariams) ir ūkio subjektams, kurių pajėgumais tiekėjas remiasi. Perkančioji organizacija tiekėją  pašalina iš pirkimo procedūros bet kuriame pirkimo procedūros etape, jeigu paaiškėja, kad jis (arba kai pasiūlymą teikia ūkio subjektų grupė – tos grupės nariai ir/ar ūkio subjektai, kurių pajėgumais tiekėjas remiasi)  atitinka VPĮ 46 str. 21 dalyje nurodytą pašalinimo pagrindą, t. y. tiekėjas pašalinamas iš pirkimo procedūros, jeigu jis (ir/ar ūkio subjektų grupė ir/ar ūkio subjektai, kurių pajėgumais tiekėjas remiasi) yra neatlikęs jam teismo sprendimu paskirtos baudžiamojo poveikio priemonės – uždraudimo juridiniam asmeniui dalyvauti viešuosiuose pirkimuose. 
34. Tiekėjų kvalifikacijos reikalavimai bei reikalavimus patvirtinantys dokumentai:
	Eil. Nr.
	Kvalifikacijos reikalavimai
	Patvirtinančių dokumentų sąrašas

	Techninio ir profesinio pajėgumo reikalavimai

	34.1
	[bookmark: _Hlk195269687][bookmark: _Hlk195265104]Tiekėjas per paskutinius 3 metus iki pasiūlymo pateikimo termino pabaigos pagal vieną ar daugiau sutarčių yra savo jėgomis pristatęs aprangą, kurios bendra vertė ne mažesnė kaip 50 procentų skaičiuojant nuo tam tikrai pirkimo daliai pateikto pasiūlymo vertės Eur be PVM.

PASTABOS:
Jeigu pasiūlymą teikia ūkio subjektų grupė – reikalavimą turi atitikti visi ūkio subjektų grupės nariai kartu (ūkio subjektų grupės narių turima patirtis sumuojama), atsižvelgiant į jų prisiimamus įsipareigojimus.
Tiekėjas gali remtis kitų ūkio subjektų pajėgumais tik tuo atveju, jeigu tie subjektai patys vykdys tą pirkimo sutarties dalį, kuriai reikia jų turimų pajėgumų.
Subtiekėjams šis reikalavimas nekeliamas.


	Per paskutinius 3 metus pristatytų prekių sąrašas (parengtas pagal pirkimo sąlygų 4 priedą) kartu su užsakovų (tiek viešųjų, tiek privačiųjų) pažymomis ar kitais lygiaverčiais dokumentais. Užsakovų pažymose ar kituose lygiaverčiuose dokumentuose turi būti nurodytos prekių bendros sumos, datos ir vieta, prekių gavėjai, ar prekės buvo pristatytos tinkamai. 

PASTABOS: 
Pateikiamuose dokumentuose turi būti pateikiami tie duomenys, kurie yra aktualūs pagal nustatytus kvalifikacijos reikalavimus. 

Tiekėjai patirtį gali įrodinėti tiek baigtomis sutartimis, tiek nebaigtų vykdyti sutarčių jau įvykdytomis dalimis. 

Vertinamos prekės įskaitant kitas prekes, paslaugas ar darbus, jeigu tai buvo pateikta kartu su prekėmis.

Tinkamai pristatytomis prekėmis laikomos prekės, kurių tinkamumą savo pažymoje arba kituose lygiaverčiuose dokumentuose patvirtina užsakovas.

[bookmark: _Hlk138150548]Tiekėjui nedraudžiama remtis sutartimi, kurią tiekėjas vykdė ne vienas, bet kartu su kitais ūkio subjektais. Tačiau tokiu atveju turi būti pateikiama informacija būtent tiekėjo, dalyvaujančio pirkime, pristatytos prekės, jų apimtis, vertė, o ne visas vykdytos sutarties objektas. Atitinkamas reikalavimas taikomas ūkio subjektų grupės nariui ar ūkio subjektui, kurio pajėgumais tiekėjas remiasi. 
Jeigu pateikiamuose dokumentuose, kuriuos pasirašė užsakovas, yra nurodyta, kad prekes pristatė tiekėjas ir nėra įvardinti kiti jungtinės veiklos partneriai ir (ar) ūkio subjektai ir (ar) subtiekėjai, laikoma, kad prekes patiekė tik pats tiekėjas.

Esant poreikiui patikslinti, papildyti ar paaiškinti pasiūlymą tiekėjas negali siūlyti kitų patiektų prekių, kurios nebuvo nurodytos tiekėjo pasiūlyme (pirminėje informacijoje).



35. Aplinkos apsaugos reikalavimai bei reikalavimus patvirtinantys dokumentai:
	[bookmark: _Hlk509389476]Eil. Nr.
	Aplinkos apsaugos reikalavimai
	Patvirtinančių dokumentų sąrašas

	35.1.
	[bookmark: _Hlk230277180]Prekės turi atitikti Tvarkos aprašo 4.2 punkte nustatytą reikalavimą prekės turi atitikti joms nustatytus I tipo ekologinio ženklo reikalavimus pagal standartą LST EN ISO 14024 „Aplinkosauginiai ženklai ir aplinkosauginės deklaracijos. I tipo aplinkosauginis ženklinimas. Principai ir procedūros“ ir yra paženklintas I tipo ekologiniu ženklu arba kitu tiekėjo pateiktu lygiaverčiu įrodymu (pvz., EU Ecolabel, Nordic Swan, Blue Angel, El Distintiu, Milieukeur, Österreichisches Umweltzeichen, NF Environnement, The Hungarian Eco-label, Polish Eco Mark-Znak EKO arba kitu I tipo ekologiniu ženklu).

	Atitiktį reikalavimams įrodantys dokumentai: nepriklausomos šalies išduotas sertifikatas ar kitas lygiavertis dokumentas, kuriuo įrodoma prekių atitiktis taikomiems I tipo ekologinio ženklo standartams.



* Ūkio subjektas, kurio pajėgumais remiamasi – tiekėjo pirkimo sutarties vykdymui pasitelkiamas trečiasis asmuo, kurio kvalifikacija tiekėjas remiasi, kad atitiktų kvalifikacijos reikalavimus.
** Subtiekėjas – tiekėjo pirkimo sutarties vykdymui pasitelkiamas trečiasis asmuo, kurio kvalifikacija tiekėjas nesiremia, kad atitiktų kvalifikacijos reikalavimus.

36. Atitiktį keliamiems tiekėjų kvalifikacijos ir aplinkos apsaugos reikalavimams patvirtinančių̨ dokumentų bus reikalaujama tik iš̌ to tiekėjo, kurio pasiūlymas pagal vertinimo rezultatus gali būti pripažintas laimėjusiu (iki pasiūlymų̨ eilės nustatymo). Tokių dokumentų nereikalaujama, jei perkančioji organizacija turi galimybę susipažinti su šiais dokumentais viešai prieinamoje erdvėje arba tiesiogiai ir neatlygintinai prisijungus prie nacionalinės duomenų bazės bet kurioje valstybėje narėje, arba naudodamasi CVP IS priemonėmis, arba šiuos dokumentus jau turi iš ankstesnių pirkimo procedūrų.
37. Tiekėjas kartu su pasiūlymu tiekėjas turi pateikti Tiekėjo deklaraciją parengta pagal pirkimo sąlygų 3 priedą. 
38. Nereikalaujama kokybės vadybos sistemos standartų taikymo.
39. Savo pasiūlyme tiekėjas privalo nurodyti kvazisubtiekėjus ir subtiekėjus, jeigu jie yra žinomi.
40. [bookmark: part_5c7c71958f5845cea77e99ad63e8a03d][bookmark: part_14ad1b6c1bee4abd9a736a00209930d5][bookmark: part_70be7b089a70414db1ff6bcb4263bbe6]Tiekėjas gali remtis kitų ūkio subjektų pajėgumais. Remdamasis kitų ūkio subjektų pajėgumais, tiekėjas neatsižvelgia į tai, koks teisinis ryšys sieja tiekėją ir tą ūkio subjektą, kurio pajėgumais jis remiasi. Galimos įvairios naudojimosi kitam subjektui priklausiančiais ištekliais formos. Tiekėjas remiasi tokiais ūkio subjekto pajėgumais, kuriais jis realiai galės disponuoti pirkimo sutarties vykdymo metu. Šiame punkte išdėstyti reikalavimai taip pat taikomi ir kvazisubtiekėjams. 
41. Tiekėjas, remdamasis kitų ūkio subjektų pajėgumais, turi pateikti dokumentus, įrodančius tokių išteklių prieinamumą. Įrodymui prašoma pateikti sutartis ar kitus dokumentus, kurie patvirtintų, kad kitų ūkio subjektų ištekliai bus prieinami ir galimi naudotis per visą sutartinių įsipareigojimų vykdymo laikotarpį. Tokiomis pačiomis sąlygomis ūkio subjektų grupė gali remtis ūkio subjektų grupės dalyvių arba kitų ūkio subjektų pajėgumais. Šiame punkte išdėstyti reikalavimai taip pat taikomi ir kvazisubtiekėjams.
42. Kitų ūkio subjektų pasitelkimas ir jų nurodymas pasiūlyme nekeičia pagrindinio tiekėjo atsakomybės dėl numatomos sudaryti pirkimo sutarties įvykdymo. 
43. Jeigu tiekėjo kvalifikacija dėl teisės verstis atitinkama veikla netikrinama arba tikrinama ne visa apimtimi, tiekėjas perkančiajai organizacijai įsipareigoja, kad pirkimo sutartį vykdys tik tokią teisę turintys asmenys. 
44. Iš tiekėjų, registruotų Europos Sąjungos valstybėje narėje, Europos ekonominės erdvės valstybėje narėje, Šveicarijos Konfederacijoje arba trečiojoje šalyje, priimami tiekėjo kilmės šalies kompetentingų institucijų išduoti dokumentai, tačiau toks užsienio šalies tiekėjas turi pareigą, per protingą laiką, kreiptis į atitinkamą Lietuvos Respublikos instituciją dėl teisės pripažinimo dokumento išdavimo. Užsienio tiekėjo turimos kvalifikacijos patvirtinimo dokumentai Lietuvoje gali būti išduoti ir po galutinės pasiūlymų pateikimo datos. Tokiu atveju, dokumentai turės būti pateikti, iki pirkimo sutarties pasirašymo.
45. Užsienio valstybės tiekėjo pašalinimo pagrindų nebuvimą, atitiktį kvalifikacijos reikalavimams ir, jeigu taikytina, reikalaujamiems kokybės vadybos sistemos ir (arba) aplinkos apsaugos vadybos sistemos standartams, patvirtinantys dokumentai legalizuojami vadovaujantis Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2006 m. spalio 30 d. nutarimu Nr. 1079 „Dėl dokumentų legalizavimo ir tvirtinimo pažyma (Apostille) tvarkos aprašo patvirtinimo“ ir 1961 m. spalio 5 d. Hagos konvencija dėl užsienio valstybėse išduotų dokumentų legalizavimo panaikinimo, išskyrus atvejus, kai pagal Lietuvos Respublikos tarptautines sutartis ar Europos Sąjungos teisės aktus dokumentas yra atleistas nuo legalizavimo ir (ar) tvirtinimo pažymos (Apostille).
46. Nereikalaujama, kad esmines užduotis atliktų pats pasiūlymą pateikęs dalyvis, o jeigu pasiūlymą pateikė tiekėjų grupė – tos grupės partneris.
47. Tiekėjo kvalifikacija ir, jeigu taikytina, atitiktis kokybės vadybos sistemos ir (arba) aplinkos apsaugos vadybos sistemos standartų reikalavimams turi būti įgyta iki pasiūlymų pateikimo termino pabaigos (susipažinimo su pasiūlymais dienos).

[bookmark: _Toc274644028]IV SKYRIUS
ŪKIO SUBJEKTŲ GRUPĖS DALYVAVIMAS PIRKIMO PROCEDŪROSE

48. Jei pirkimo procedūrose dalyvauja ūkio subjektų grupė, ji pateikia jungtinės veiklos sutartį. Jungtinės veiklos sutartyje turi būti nurodyti kiekvienos šios sutarties šalies įsipareigojimai vykdant numatomą su perkančiąja organizacija sudaryti pirkimo sutartį, šių įsipareigojimų vertės dalis, įeinanti į bendrą pirkimo sutarties vertę. Jungtinės veiklos sutartis turi numatyti solidarią visų šios sutarties šalių atsakomybę už prievolių perkančiajai organizacijai nevykdymą. Taip pat jungtinės veiklos sutartyje turi būti numatyta, kuris asmuo atstovauja ūkio subjektų grupei (su kuo perkančioji organizacija turėtų bendrauti pasiūlymo vertinimo metu kylančiais klausimais ir teikti su pasiūlymo įvertinimu susijusią informaciją).
49. Nereikalaujama, kad ūkio subjektų grupės pateiktą pasiūlymą pripažinus geriausiu ir perkančiajai organizacijai pasiūlius sudaryti pirkimo sutartį, ši ūkio subjektų grupė įgautų tam tikrą teisinę formą.

V SKYRIUS
PASIŪLYMŲ RENGIMAS, PATEIKIMAS, KEITIMAS

50. Pateikdamas pasiūlymą tiekėjas sutinka su pirkimo dokumentų nuostatomis ir patvirtina, kad jo pasiūlyme pateikta informacija yra teisinga ir apima viską, ko reikia tinkamam pirkimo sutarties įvykdymui.
51. Pasiūlymas turi būti pateikiamas tik elektroninėmis priemonėmis, naudojant CVP IS, pasiekiamoje adresu https://pirkimai.eviesiejipirkimai.lt. Pasiūlymas, pateiktas popierinėje formoje arba ne pirkimo dokumentuose nurodytomis elektroninėmis priemonėmis, bus atmestas kaip neatitinkantis pirkimo dokumentų reikalavimų.
52. Pasiūlymą gali teikti tik CVP IS registruotas tiekėjas (nemokama registracija adresu https://pirkimai.eviesiejipirkimai.lt). Pateikiami dokumentai ar skaitmeninės dokumentų kopijos turi būti prieinami naudojant nediskriminuojančius, visuotinai prieinamus duomenų failų formatus (pvz., pdf, jpg, doc ir kt.). Įgaliotoji perkančioji organizacija pasilieka sau teisę prašyti dokumentų originalų.
53. Tiekėjo pasiūlymas bei kita korespondencija pateikiama lietuvių kalba. Jei atitinkami dokumentai yra išduoti kita kalba, turi būti pateiktas tinkamai notaro arba vertėjo/vertimų biuro patvirtintas vertimas į lietuvių kalbą. 
54. Pasiūlymą sudaro tiekėjo pateiktų duomenų, dokumentų skaitmeninėje formoje ir atsakymų CVP IS priemonėmis, visuma (Įgaliotoji perkančioji organizacija pasilieka sau teisę pareikalauti dokumentų originalų):
54.1. [bookmark: _Hlk494976795]pasiūlymo forma užpildyta pagal pirkimo sąlygų 1 priedą;
54.2. įgaliojimas ar kitas dokumentas (pvz. pareigybės aprašymas), suteikiantis teisę pasirašyti tiekėjo pasiūlymą (taikoma, kai pasiūlymą parašu patvirtina ne įmonės vadovas, o įgaliotas asmuo);
54.3. [bookmark: _Hlk506278620]tiekėjo, kitų ūkio subjektų, kurių pajėgumais remiasi, bendradarbiavimą pirkimo laimėjimo ir sutarties sudarymo atveju, įrodantys dokumentai (taikoma, jeigu tiekėjas pirkimo sutarties vykdymo metu remsis kitų ūkio subjektų pajėgumais);
54.4. jungtinės veiklos sutartis (taikoma, jeigu pirkime dalyvauja ūkio subjektų grupė);
54.5. dokumentus, patvirtinančius prekių atitiktį nustatytiems aplinkos apsaugos kriterijams;
54.6. kita pirkimo dokumentuose prašoma informacija ir (ar) dokumentai.
55. Tiekėjas gali pateikti tik vieną pasiūlymą – individualiai arba kaip ūkio subjektų grupės narys. Jei tiekėjas pateikia daugiau kaip vieną pasiūlymą arba ūkio subjektų grupės narys dalyvauja teikiant kelis pasiūlymus, visi tokie pasiūlymai bus atmesti. 
56. Tiekėjui neleidžiama pateikti alternatyvių pasiūlymų. Tiekėjui pateikus alternatyvų pasiūlymą, jo pasiūlymas ir alternatyvus pasiūlymas (alternatyvūs pasiūlymai) bus atmesti.
57. Pasiūlymas turi būti pateiktas iki termino, nurodyto skelbime apie pirkimą, paskelbto CVP IS priemonėmis. Tiekėjui CVP IS susirašinėjimo priemonėmis paprašius, įgaliotoji perkančioji organizacija CVP IS susirašinėjimo priemonėmis patvirtina, kad tiekėjo pasiūlymas yra gautas ir nurodo gavimo dieną, valandą ir minutę.
58. Tiekėjai pasiūlyme turi nurodyti, kokia pasiūlyme pateikta informacija yra konfidenciali. Pirkimo komisija (toliau – komisija), jos nariai ar ekspertai ir kiti asmenys negali atskleisti tiekėjo pateiktos informacijos, kurią tiekėjas nurodė kaip konfidencialią. Visas tiekėjo pasiūlymas ar informacija, kurią viešai skelbti įpareigoja Lietuvos Respublikos įstatymai, negali būti laikomi konfidencialia informacija. Konfidencialia informacija gali būti, pavyzdžiui, komercinė (gamybinė) paslaptis, konfidencialieji pasiūlymų aspektai. Atvejai, kuomet informacija negali būti laikoma konfidencialia nurodyti VPĮ 20 str. 2 dalyje. Tiekėjui nenurodžius, kokia informacija yra konfidenciali, laikoma, kad konfidencialios informacijos pasiūlyme nėra.
59. Tas pats ūkio subjektas gali būti nurodytas skirtingų tiekėjų pasiūlymuose kaip subtiekėjas. Taip pat tiekėjas, pateikęs pasiūlymą savarankiškai, ar pirkime dalyvaujantis jungtinės veiklos pagrindu, gali būti kitos įmonės, pateikusios pasiūlymą tame pačiame pirkime, subtiekėju, išskyrus tuos atvejus, kai turima pagrįstų įrodymų, kad toks ūkio subjektų elgesys turėtų būti kvalifikuojamas kaip draudžiamas susitarimas.
60. Asmens duomenys įgaliotoje ir perkančiojoje organizacijose tvarkomi vadovaujantis Lietuvos Respublikos asmens duomenų teisinės apsaugos įstatymu ir poįstatyminiais teisės aktais.
61. Su tiekėjų pateikta informacija susipažins komisijos nariai, taip pat gali susipažinti įgaliotosios perkančiosios organizacijos pakviesti ekspertai, komisijos posėdžiuose dalyvaujantys stebėtojai, Viešųjų pirkimų tarnybos atstovai, įgaliotosios perkančiosios organizacijos vadovas, jo įgalioti asmenys, kiti asmenys ir institucijos, turinčios tokią teisę pagal jų veiklą reglamentuojančius Lietuvos Respublikos įstatymus, taip pat Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimu įgalioti Europos Sąjungos ar atskirų valstybių finansinę paramą administruojantys viešieji juridiniai asmenys.
62. Tiekėjas, pateikdamas pasiūlymą, turi siūlyti visą pirkimo dokumentuose nurodytą pirkimo objekto apimtį.
63. Pasiūlymuose nurodoma kaina, turi būti išreikšta ir apskaičiuota taip, kaip nurodyta pirkimo sąlygų 1 priede ir pateikiama dviejų skaičių po kablelio tikslumu. Bendra kaina turi atitikti pateiktų jos sudėtinių dalių sumą. Apskaičiuojant kainą, turi būti atsižvelgta į visą pirkimo dokumentuose nurodytą pirkimo objekto apimtį, kainos sudėtines dalis, pirkimo dokumentuose nustatytus reikalavimus, į numatytą atsiskaitymo terminą, bei kitą pirkimo dokumentuose nurodytą informaciją. Į kainą turi būti įskaityti visi mokesčiai ir visos tiekėjo išlaidos susijusios su tinkamu pirkimo sutarties įgyvendinimu, atsiskaitymo dokumentų pateikimo išlaidos ir t. t. PVM turi būti nurodytas atskirai. Tais atvejais, kai pagal galiojančius teisės aktus tiekėjui nereikia mokėti PVM, jis atitinkamų skilčių nepildo ir nurodo priežastis, dėl kurių PVM nemoka. 
64. Pasiūlymas turi galioti ne trumpiau kaip 60 dienų skaičiuojant nuo pasiūlymų pateikimo termino dienos. Jeigu pasiūlyme nenurodytas jo galiojimo laikas, laikoma, kad pasiūlymas galioja tiek, kiek numatyta pirkimo dokumentuose.
65. Kol nesibaigė pasiūlymų galiojimo laikas, perkančioji organizacija turi teisę prašyti CVP IS priemonėmis, kad tiekėjai pratęstų jų galiojimą iki konkrečiai nurodyto laiko. Tiekėjas CVP IS priemonėmis tokį prašymą gali atmesti. 
66. Įgaliotoji perkančioji organizacija turi teisę pratęsti pasiūlymų pateikimo terminą. Apie naują pasiūlymų pateikimo terminą CVP IS susirašinėjimo priemonėmis pranešama visiems tiekėjams, prisijungusiems prie pirkimo, paskelbiama CVP IS. 
67. Tiekėjas iki galutinio pasiūlymo pateikimo termino turi teisę pakeisti arba atšaukti savo pasiūlymą. CVP IS priemonėmis pateiktą pasiūlymą tiekėjas iki nustatyto pasiūlymų pateikimo termino pabaigos gali atsiimti bei pakeisti. Norėdamas atsiimti ar pakeisti pasiūlymą, tiekėjas CVP IS pasiūlymo lange spaudžia „Atsiimti pasiūlymą“. Norėdamas vėl pateikti atsiimtą ir pakeistą pasiūlymą, tiekėjas turi jį pateikti iš naujo. Suėjus pasiūlymų pateikimo terminui atšaukti ar pakeisti pasiūlymo nebus galima.
68. Išlaidos, patirtos rengiant ir teikiant pasiūlymus nėra atlyginamos.
69. Įgaliotoji perkančioji organizacija neatsako už CVP IS sutrikimus ar kitus nenumatytus atvejus, dėl kurių pasiūlymai nebuvo gauti, gauti pavėluotai ar tiekėjas susidūrė su kitais pasiūlymo pateikimo trukdžiais. Siekiant išvengti nesklandumų, rekomenduojama teikti pasiūlymą likus bent 1 dienai iki pasiūlymų pateikimo termino pabaigos. 

VI SKYRIUS
PASIŪLYMŲ ŠIFRAVIMAS

70. Tiekėjo teikiamas pasiūlymas gali būti užšifruojamas. Tiekėjas, nusprendęs pateikti užšifruotą pasiūlymą, turi:
70.1. iki pasiūlymo pateikimo termino pabaigos naudodamasis CVP IS priemonėmis pateikti užšifruotą pasiūlymą (užšifruojamas visas pasiūlymas arba pasiūlymo dokumentas, kuriame nurodyta pasiūlymo kaina). Instrukcija, kaip tiekėjui užšifruoti pasiūlymą galima rasti Viešųjų pirkimų tarnybos interneto svetainėje;
70.2. iki susipažinimo su pasiūlymu procedūros (posėdžio) pradžios CVP IS susirašinėjimo priemonėmis pateikti slaptažodį, su kuriuo perkančioji organizacija galės iššifruoti pateiktą pasiūlymą. Iškilus CVP IS techninėms problemoms, kai tiekėjas neturi galimybės pateikti slaptažodžio per CVP IS susirašinėjimo priemonę, tiekėjas turi teisę slaptažodį pateikti kitomis priemonėmis pasirinktinai: perkančiosios organizacijos oficialiu elektroniniu paštu, faksu arba raštu. Tokiu atveju tiekėjas turėtų būti aktyvus ir įsitikinti, kad pateiktas slaptažodis laiku pasiekė adresatą (pavyzdžiui, susisiekęs su perkančiąja organizacija oficialiu jos telefonu ir (arba) kitais būdais). 
71. Tiekėjui užšifravus visą pasiūlymą ir iki susipažinimo su pasiūlymais procedūros (posėdžio) pradžios nepateikus (dėl jo paties kaltės) slaptažodžio arba pateikus neteisingą slaptažodį, kuriuo naudodamasi perkančioji organizacija negalėjo iššifruoti pasiūlymo, pasiūlymas laikomas nepateiktu ir nėra vertinamas. Jeigu nurodytu atveju tiekėjas užšifravo tik pasiūlymo dokumentą, kuriame nurodyta pasiūlymo kaina, o kitus pasiūlymo dokumentus pateikė neužšifruotus – perkančioji organizacija tiekėjo pasiūlymą atmeta kaip neatitinkantį pirkimo dokumentuose nustatytų reikalavimų (tiekėjas nepateikė pasiūlymo kainos).
VII SKYRIUS
PASIŪLYMŲ GALIOJIMO UŽTIKRINIMAS

72. [bookmark: _Hlk14944076]Iš tiekėjo nereikalaujama pateikti pasiūlymo galiojimo užtikrinimo. 


VIII SKYRIUS
PIRKIMO SĄLYGŲ PAAIŠKINIMAS IR PATIKSLINIMAS

73. Tiekėjas yra atsakingas už rūpestingą viso pirkimo dokumentų rinkinio išnagrinėjimą, įskaitant pateiktus dokumentus ir visus išleistus papildymus, už patikimos informacijos apie visas sąlygas bei įsipareigojimus, galinčius turėti įtakos pasiūlymo kainai ar pobūdžiui, gavimą. Tiekėjas pastebėjęs netikslumų ar neatitikimų pirkimo dokumentuose, privalo nedelsiant raštu kreiptis į Įgaliotąją perkančiąją organizaciją dėl pirkimo dokumentų paaiškinimo ar patikslinimo. Pasirašius pirkimo sutartį, nebebus priimtas joks reikalavimas pakeisti pasiūlymo kainą arba sąlygas, motyvuojant tuo, kad pasiūlyme buvo klaidų ar netikslumų ir privalės vykdyti pirkimo sutartį, kaip numatyta pirkimo dokumentuose.
74. Paaiškinimai ar patikslinimai, kol nėra pasibaigęs pasiūlymų pateikimo terminas, gali būti teikiami perkančiosios organizacijos iniciatyva. Tiekėjai pasiūlymus dėl pirkimo dokumentų patikslinimų ar prašymus dėl pirkimo dokumentų paaiškinimo gali pateikti ne vėliau kaip likus 
2 darbo dienoms iki pasiūlymų pateikimo termino pabaigos.
75. Paaiškinimai ar patikslinimai skelbiami CVP IS priemonėmis ir siunčiami užklausą pateikusiam bei visiems prie pirkimo prisijungusiems tiekėjams. Jei paaiškinimai ar patikslinimai teikiami Įgaliotosios perkančiosios organizacijos iniciatyva, jų paskelbimas CVP IS priemonėmis laikomas pakankamu. 
76. Paaiškinimai ar patikslinimai turi būti pateikiami likus ne mažiau kaip 1 darbo dienai iki pasiūlymų pateikimo termino pabaigos. Jei Įgaliotoji perkančioji organizacija paaiškinimų ar patikslinimų nepateikia per nurodytą terminą, pasiūlymų pateikimo terminas nukeliamas ne trumpesniam laikui nei tas, kiek vėluojama pateikti paaiškinimus ar patikslinimus. Nukėlus pasiūlymų pateikimo terminą skelbimas dėl pakeitimų ar papildomos informacijos nepildomas.
77. Jei pateikti paaiškinimai ar patikslinimai iš esmės keičia pirkimo dokumentuose nustatytus pirkimo objektui keliamus reikalavimus. Reikalavimus tiekėjui ar pasiūlymų rengimo reikalavimus, pasiūlymų pateikimo terminas skaičiuojamas iš naujo nuo paaiškinimų ar patikslinimų paskelbimo CVP IS priemonėmis dienos. Įvykus pirmiau nurodytiems pokyčiams, informacija apie atliktus pakeitimus siunčiama visiems prie pirkimo prisijungusiems tiekėjams ir paskelbiama prie pirkimo dokumentų.
78. Įgaliotoji perkančioji organizacija, aiškindama ar tikslindama pirkimo sąlygas, privalo užtikrinti tiekėjų anonimiškumą, t. y. privalo užtikrinti, kad tiekėjas nesužinotų kitų tiekėjų, dalyvaujančių pirkimo procedūrose, pavadinimų ir kitų rekvizitų.
79. Nebus rengiami susitikimai su tiekėjais dėl pirkimo sąlygų paaiškinimų.
80. Bet kokia informacija, pirkimo dokumentų paaiškinimai, pranešimai ar kitas susirašinėjimas yra vykdomas tik CVP IS susirašinėjimo priemonėmis (pranešimus gaus prie pirkimo prisijungę tiekėjai). 
81. Tiekėjo pirkimui pateiktas pasiūlymas reiškia, kad tiekėjas, prieš pateikdamas pasiūlymą susipažino Viešųjų pirkimų įstatymu, poįstatyminiais teisės aktais ir pirkimo sąlygomis, pirkimo sąlygos tiekėjui yra aiškios ir suprantamos. 

IX SKYRIUS
SUSIPAŽINIMO SU PASIŪLYMAIS PROCEDŪROS

82. Pradinis susipažinimas su tiekėjų pateiktais pasiūlymais vyks pasiūlymų pateikimo termino dieną, ne anksčiau kaip po 30 min. nuo pasiūlymų pateikimo termino pabaigos. 
83. Susipažinimo su CVP IS priemonėmis gautais pasiūlymais procedūroje bei komisijos posėdžiuose, kuriuose atliekamos pasiūlymų nagrinėjimo, vertinimo ir palyginimo procedūros, tiekėjai arba jų įgalioti atstovai nedalyvauja. 
84. Atsižvelgiant į tai, kad pasiūlymai pateikiami elektroninėmis priemonėmis, tiekėjams neteikiama informacija apie pasiūlymus pateikusius tiekėjus, pasiūlytas kainas iki tol, kol bus įvertinti pasiūlymai ir nustatyta pasiūlymų eilė.

X SKYRIUS
PASIŪLYMŲ NAGRINĖJIMAS

85. [bookmark: _Hlk175055061]Pateiktus pasiūlymus nagrinėja, vertina ir palygina komisija:
85.1. Patikrinama, ar tiekėjo siūlomas pirkimo objektas atitinka nustatytus reikalavimus;
85.2. įvertinama, ar pasiūlyme nurodoma kaina nėra per didelė ir perkančiajai organizacijai nepriimtina;
85.3. atliekami kiti veiksmai susiję su pasiūlymų vertinimu.
86. Jei tiekėjas pateikė netikslius, neišsamius ar klaidingus dokumentus ar duomenis apie atitiktį pirkimo dokumentų reikalavimams arba šių dokumentų ar duomenų trūksta, Įgaliotoji perkančioji organizacija, nepažeisdama lygiateisiškumo ir skaidrumo principų gali prašyti tiekėją šiuos dokumentus ar duomenis patikslinti, papildyti arba paaiškinti per jos nustatytą protingą terminą, vadovaudamasi Viešųjų pirkimų tarnybos nustatytomis Pasiūlymų patikslinimo, papildymo ar paaiškinimo taisyklėmis.
87. Pirkimo sąlygų 84 punkte nustatyta tvarka vertinamas tik tas pasiūlymas, kuris nustatomas kaip galimas laimėtojas pagal nustatytą ekonominį naudingumą. Jei įvertinus tokį pasiūlymą paaiškėja, kad jis negali būti pripažintas laimėtoju, jo pasiūlymas atmetamas ir toliau tikrinamas pasiūlymas, kuris galėtų būti antras pagal ekonominį pasiūlymo naudingumą. Tokia seka kartojama, tol kol nustatomas laimėjęs pasiūlymas arba atmetami visi gauti pasiūlymai. Šio punkto nuostatos netaikomos, jeigu pirkimo dokumentuose numatyta derybų galimybė.
88. Komisija nenagrinėja tiekėjo pasiūlymo patikslinimų ar paaiškinimų, pateiktų po susipažinimo su tiekėjo pasiūlymu termino pabaigos, kurių komisija nebuvo prašiusi. Į tokius paaiškinimus ar patikslinimus nebus atsižvelgiama vertinant pasiūlymą.
89. Komisija bet kuriame procedūrų etape turi teisę bet kurio tiekėjo paprašyti pateikti dalį ar visus reikalavimus tiekėjui pagrindžiančius dokumentus, jeigu tai būtina siekiant užtikrinti tinkamą pirkimo procedūros atlikimą. 
90. Komisija gali nevertinti viso tiekėjo pasiūlymo, jeigu patikrinusi jo dalį nustato, kad pasiūlymas, vadovaujantis jam nustatytais reikalavimais, turi būti atmetamas.

XI SKYRIUS
DERYBOS

91. Pirkimo metu nebus vykdomos derybos.

XII SKYRIUS
PASIŪLYMŲ ATMETIMO PRIEŽASTYS

92. Įgaliotoji perkančioji organizacija atmeta pasiūlymą, jeigu:
92.1. [bookmark: _Hlk180759803]dalyvis per įgaliotosios perkančiosios organizacijos nustatytą terminą nepatikslino, nepapildė, nepaaiškino informacijos;
92.2. pasiūlymas neatitinka pirkimo dokumentuose nustatytų reikalavimų;
92.3. tiekėjo buvo pasiūlyta per didelė, perkančiajai organizacijai nepriimtina kaina;
92.4. pasiūlyme nurodyta neįprastai maža kaina ir tiekėjas nepateikė tinkamų pasiūlytos mažiausios kainos pagrįstumo įrodymų.
93. Apie pasiūlymo atmetimą ir tokio atmetimo priežastis tiekėjas informuojamas raštu, CVP IS priemonėmis, ne vėliau kaip per 3 darbo dienas nuo sprendimo priėmimo.

XIII SKYRIUS
PASIŪLYMŲ VERTINIMAS

94. Ekonomiškai naudingiausias pasiūlymas išrenkamas pagal mažiausią kainą, kuri vertinama eurais su visais mokesčiais. Jeigu pasiūlymuose kainos nurodytos užsienio valiuta, jos bus perskaičiuojamos eurais pagal Europos Centrinio Banko skelbiamą orientacinį euro ir užsienio valiutų santykį, o tais atvejais, kai orientacinio euro ir užsienio valiutų santykio Europos Centrinis Bankas neskelbia, – pagal Lietuvos banko nustatomą ir skelbiamą orientacinį euro ir užsienio valiutų santykį paskutinę pasiūlymų pateikimo termino dieną.
95. Bendra pasiūlymo kaina yra skirta tik laimėtojui nustatyti. 

IV SKYRIUS
PASIŪLYMŲ EILĖ IR LAIMĖTOJO NUSTATYMAS

96.  Į pasiūlymų eilę įtraukiami tie tiekėjai, kurių pasiūlymai atitiko pirkimo dokumentuose nustatytus reikalavimus. Pasiūlymų eilė sudaroma ekonominio naudingumo mažėjimo (kainų didėjimo) tvarka. Jei kelių tiekėjų pasiūlymų ekonominis naudingumas yra vienodas, sudarant pasiūlymų eilę, pirmesnis įrašomas tiekėjas, kurio pasiūlymas pateiktas anksčiausiai. Eilė nesudaroma, jei pasiūlymą pateikė ar, pirkimo procedūrų metu atmetus kitus pasiūlymus, liko vienas tiekėjas.
97.  Sudarius pasiūlymų eilę, kreipiamasi į tiekėją, kurio pasiūlymas gali būti pripažintas laimėjusiu, reikalaujant pateikti atitiktį keliamiems reikalavimams tiekėjui patvirtinančius dokumentus, nustatytus pirkimo sąlygų III skyriuje. Jei šių dokumentų tiekėjas pateikti negali, jis šalinamas iš pirkimo. Jei buvo sudaroma pasiūlymų eilė, tokiu atveju, kreipiamasi į tiekėją, kurio pasiūlymas yra sekantis eilėje. Jei pateikti dokumentai patvirtina atitiktį tiekėjui keliamiems reikalavimams, tiekėjo pasiūlymas skelbiamas pirkimo laimėtoju.
98.  Įgaliotoji perkančioji organizacija kandidatams ir dalyviams ne vėliau kaip per 3 darbo dienas raštu praneša apie priimtą sprendimą nustatyti laimėjusį pasiūlymą, dėl kurio bus sudaroma pirkimo sutartis, pateikia informacijos, kuri dar nebuvo pateikta pirkimo procedūros metu, santrauką, nurodo nustatytą pasiūlymų eilę, laimėjusį pasiūlymą ir tikslų atidėjimo terminą. Taip pat nurodoma priežastis, dėl kurių buvo priimtas sprendimas nesudaryti pirkimo sutarties, pradėti pirkimą iš naujo.
99.  Tiekėjas, kurio pasiūlymas nustatytas laimėjęs, kviečiamas sudaryti pirkimo sutartį. Pirkimo sutartis turi būti sudaroma nedelsiant, bet ne anksčiau, negu pasibaigė atidėjimo terminas. Vadovaujantis Viešųjų pirkimų įstatymo 25 straipsnio 2 dalimi, mažos vertės pirkimams Viešųjų pirkimų įstatymo 86 straipsnio 8 dalyje apibrėžtas atidėjimo terminas netaikomas. 
100.  Jeigu tiekėjas, kuriam buvo pasiūlyta sudaryti pirkimo sutartį ar preliminariąją sutartį, raštu atsisako ją sudaryti arba iki nurodyto laiko nepasirašo pirkimo sutarties arba atsisako sudaryti pirkimo sutartį Viešųjų pirkimų įstatyme ir pirkimo dokumentuose nustatytomis sąlygomis, laikoma, kad jis atsisakė sudaryti pirkimo sutartį. Tokiu atveju, arba jeigu tiekėjas iki nurodyto termino nepateikia pirkimo dokumentuose nustatyto pirkimo sutarties įvykdymo užtikrinimą patvirtinančio dokumento (jeigu taikoma), arba neįvykdo kitų pirkimo sutartyje nustatytų jos įsigaliojimo sąlygų, siūloma sudaryti pirkimo sutartį tiekėjui, kurio pasiūlymas pagal nustatytą pasiūlymų eilę yra pirmas po tiekėjo, atsisakiusio sudaryti pirkimo sutartį, nepateikusio pirkimo sutarties įvykdymo užtikrinimo (jeigu taikoma) ar neįvykdžiusio kitų pirkimo sutarties įsigaliojimo sąlygų, jeigu tenkinamos Viešųjų pirkimų įstatymo 45 straipsnio 1 dalyje išdėstytos sąlygos.
101. Suinteresuoti dalyviai per 5 darbo dienas nuo perkančiosios organizacijos pranešimo apie sprendimą nustatyti laimėjusį pasiūlymą pateikimo dalyviams dienos gali prašyti Įgaliotosios perkančiosios organizacijos pateikti laimėjusį pasiūlymą.

XV SKYRIUS
PRETENZIJŲ IR SKUNDŲ NAGRINĖJIMO TVARKA

102. Ginčai ir pretenzijos nagrinėjami Viešųjų pirkimų įstatymo VII skyriuje nustatyta tvarka.

XVI SKYRIUS
PIRKIMO SUTARTIES SĄLYGOS

103. Pirkimo sutartį bus siūloma sudaryti tam tiekėjui, kurio pasiūlymas Viešųjų pirkimų įstatymo nustatyta tvarka bus pripažintas laimėjusiu. 
104. Sudaroma pirkimo sutartis atitiks laimėjusio tiekėjo pasiūlymą ir pirkimo dokumentuose nustatytas pirkimo sąlygas. 
105. Sudarant pirkimo sutartį, joje negali būti keičiama laimėjusio tiekėjo pasiūlymo kaina ir pirkimo dokumentuose bei pasiūlyme nustatytos pirkimo sąlygos.
106.   Pirkimo sutarties projektas pateikiamas pirkimo sąlygų 4 priede.

XVI SKYRIUS
BAIGIAMOSIOS NUOSTATOS

107. Jei tiekėjas pirkimo procedūrų metu nuslėpė informaciją ar pateikė melagingą informaciją apie atitiktį Reikalavimams, jo pasiūlymas atmetamas, ir informacija apie tokį tiekėją skelbiama CVP IS. Melaginga informacija laikoma netiksli, tikrovės neatitinkanti informacija, kai ją teikiantis asmuo suvokia arba negali nesuvokti, kad jo teikiama informacija neatitinka tikrovės.
108. Pirkimo procedūros, kurios neapibrėžtos šiose pirkimo sąlygose, vykdomos vadovaujantis Viešųjų pirkimų įstatymo ir poįstatyminių teisės aktų nuostatomis.

XVII SKYRIUS
PIRKIMO SĄLYGŲ PRIEDAI

109.   Pirkimo sąlygų priedai:
1 priedas. Pasiūlymo forma;
2 priedas. Techninė specifikacija;
3 priedas. Tiekėjo deklaracija;
4 priedas. Pristatytų prekių sąrašo formos pavyzdys;
5 priedas. Pirkimo sutarties projektas.
___________________


[bookmark: _Hlk511292158]






























Pirkimo sąlygų
	               1 priedas
[bookmark: _Hlk501619697](Pasiūlymo forma)

(Tiekėjo pavadinimas)

Pakruojo rajono savivaldybės administracijai


PASIŪLYMAS
DĖL MEDICINOS DARBUOTOJŲ APRANGOS
____________________ 
(Data)

	Tiekėjo pavadinimas / Jeigu dalyvauja ūkio subjektų grupė, surašomi visi dalyvių pavadinimai
	

	Tiekėjo adresas / Jeigu dalyvauja ūkio subjektų grupė, surašomi visi dalyvių adresai
	

	Juridinio asmens kodas / Jeigu dalyvauja ūkio subjektų grupė, surašomi visi dalyvių įmonių kodai
	

	Tiekėjo telefono numeris
	

	Tiekėjo el. pašto adresas
	

	Asmens, atsakingo už pasiūlymą, vardas, pavardė, pareigos, telefono numeris, el. paštas
	



1. Šiuo pasiūlymu pažymime, kad sutinkame su visomis Medicinos darbuotojų aprangos (toliau – prekės) pirkimo (toliau – pirkimas) sąlygomis.
2. [bookmark: _Hlk147243543][bookmark: _Hlk147243479]Siūlome prekes:
[bookmark: _Hlk230279193]1 pirkimo dalis
	Eil.
Nr.
	Pavadinimas
	Kaina, Eur be PVM
	PVM
	Kaina, Eur su PVM

	
1
	Medicinos darbuotojų apranga (detali pasiūlymo kaina nurodyta Pasiūlymo priede)
	
	
	



2 pirkimo dalis
	Eil.
Nr.
	Pavadinimas
	Kaina, Eur be PVM
	PVM
	Kaina, Eur su PVM

	
1
	Medicinos darbuotojų apranga (detali pasiūlymo kaina nurodyta Pasiūlymo priede)
	
	
	



Pastabos: 
- kainos pasiūlyme nurodomos, paliekant du skaitmenis po kablelio.
- bendra kaina turi atitikti pateiktų jos sudėtinių dalių sumą.
- tais atvejais, kai pagal galiojančius teisės aktus tiekėjui nereikia  mokėti PVM,  jis atitinkamų skilčių nepildo ir nurodo priežastis, dėl kurių PVM nemoka.

3. 	Teikdami šį pasiūlymą, mes patvirtiname, kad:
3.1. 	Mūsų siūloma prekių kaina(-os), Eur su PVM apima visas išlaidas (tame tarpe ir pirkimo sutarties vykdymo išlaidos), atsiskaitymo dokumentų pateikimo kaštus ir visus kitus mokesčius susijusius su tinkamu pirkimo sutarties vykdymu.
3.2.	 Siūlomos prekės visiškai atitinka pirkimo dokumentuose nurodytus reikalavimus. 
3.3.	Prisiimame riziką už visas išlaidas, kurias, teikdami pasiūlymą ir laikydamiesi pirkimo dokumentuose nustatytų reikalavimų, privalėjome įskaičiuoti į pasiūlymo kainą.
3.4.	Visa pasiūlyme pateikta informacija yra teisinga, atitinka tikrovę ir apima viską, ko reikia visiškam ir tinkamam pirkimo sutarties įvykdymui.
3.5.	Mums žinoma, kad jeigu Įgaliotoji perkančioji organizacija nustatytų, jog pateikti duomenys yra neteisingi arba pateikti dokumentai yra suklastoti, ji gali kreiptis į teismą ir išieškoti padarytus nuostolius.
3.6. Žinome, kad perkančioji organizacija laimėjusio tiekėjo pasiūlymą, sudarytą pirkimo sutartį, sutarties pakeitimus, išskyrus informaciją, kurios atskleidimas prieštarautų informacijos ir duomenų apsaugą reguliuojantiems teisės aktams arba visuomenės interesams, pažeistų teisėtus konkretaus tiekėjo komercinius interesus arba turėtų neigiamą poveikį tiekėjų konkurencijai, ne vėliau kaip per 15 dienų nuo pirkimo sutarties sudarymo ar jų pakeitimo, bet ne vėliau kaip iki pirmojo mokėjimo pagal jį pradžios Viešųjų pirkimų tarnybos nustatyta tvarka skelbia CVP IS.
3.7. Mes ir/ar jungtinės veiklos partneris ir/ar ūkio subjektas, kurio pajėgumais remiamasi, ir/ar kvazisubtiekėjas (specialistas) ir/ar subtiekėjas atitinkame pirkimo dokumentuose nustatytus reikalavimus tiekėjams ir neturime pašalinimo pagrindo nustatyto Viešųjų pirkimų įstatymo 46 straipsnio 2¹ dalyje.
Žinome, kad vadovaujantis Viešųjų pirkimų įstatymo 46 str. 21  dalimi juridinis asmuo negali sudaryti viešojo pirkimo sutarties, jeigu yra neatlikęs jam paskirtos baudžiamojo poveikio priemonės – uždraudimo juridiniam asmeniui dalyvauti viešuosiuose pirkimuose.
4. Vykdant pirkimo sutartį pasitelksime kvazisubtiekėjus, t. y. specialistą, kuris paraiškos ar pasiūlymo teikimo metu dar nėra tiekėjo darbuotojas, tačiau jį ketinama įdarbinti, jei pasiūlymas bus pripažintas laimėjusiu (pildyti tuomet, jei bus remiamasi kitų ūkio subjektų pajėgumais):
	Eil. Nr.
	Ūkio subjekto, kurio pajėgumais remiamasi, pavadinimas
	Ūkio subjektui perduodamų svarbiausių darbų pavadinimas
	Įsipareigojimų dalis, kuriems bus pasitelkiami ūkio subjektai (eurais arba dalis procentais nuo pasiūlymo vertės)

	
	
	
	


Pastaba. Jeigu Tiekėjas nenurodo kvazisubtiekėjo, laikoma, kad vykdant sutartį jų nebus pasitelkiama.
5. Vykdant pirkimo sutartį pasitelksime subtiekėjus, t. y. kuriuos ketinama pasitelkti pirkimo sutarties vykdymui ir jie tiekėjui yra žinomi:
	Eil. Nr.
	Subtiekėjo pavadinimas
	Subtiekėjui perduodamų svarbiausių darbų pavadinimas
	Įsipareigojimų dalis, kuriems pasitelkiami subtiekėjai (eurais arba dalis procentais nuo pasiūlymo vertės)

	
	
	
	


Pastaba. Jeigu Tiekėjas nenurodo kitų ūkio subjektų, laikoma, kad vykdant sutartį jų nebus pasitelkiama.
6. 	Ši pasiūlyme nurodyta informacija yra konfidenciali (Įgaliotoji perkančioji organizacija šios informacijos negali atskleisti tretiesiems asmenims):
	Eil. Nr.
	Pateikto dokumento pavadinimas (rekomenduojama pavadinime vartoti žodį „Konfidencialu“)

	
	


Pastaba. Tiekėjui nenurodžius kokia informacija yra konfidenciali, laikoma, kad konfidencialios informacijos pasiūlyme nėra.
7. . Kartu su pasiūlymu pateikiami šie dokumentai:
	Eil. Nr.
	Pateiktų dokumentų pavadinimas

	
	


8. Pasiūlymas galioja iki datos nurodytos pirkimo dokumentuose.

	PRIDEDAMA: Pasiūlymo priedas; ...

__________________________________________________________________   
[bookmark: _Hlk487467644][bookmark: _Hlk511292267](Tiekėjo arba jo įgalioto asmens pareigų pavadinimas, vardas, pavardė, parašas) *

*Pasirašoma atskirai tuo atveju, kai dokumente nurodytas kitas nei visą pasiūlymą pasirašantis asmuo.
Pirkimo sąlygų 
                                                                                                                                                              3 priedas 

(Tiekėjo deklaracijos forma)


 (Tiekėjo pavadinimas)


Pakruojo rajono savivaldybės administracijai


TIEKĖJO DEKLARACIJA


_____________ Nr.______
    (Data)
_____________
(Sudarymo vieta)

	Aš, _____________________________________________________________________ ,

	                            (Tiekėjo vadovo ar jo įgalioto asmens pareigų pavadinimas, vardas ir pavardė)

	tvirtinu, kad mano vadovaujamas (-o) (atstovaujamas (-o)) _______________________________ ,

	                                                                                                        (Tiekėjo pavadinimas)

	dalyvaujantis (-čio) ________________________________________________________________

	                       (Perkančiosios organizacijos pavadinimas)

	atliekamame _____________________________________________________________________

	               (Pirkimo objekto pavadinimas, pirkimo numeris, pirkimo būdas)

	_______________________________________________________________________________ ,

	skelbtame  Centrinėje viešųjų pirkimų informacinėje sistemoje  ____________________________ ,

	                                                                                                                           (data)


pats ir/ar jungtinės veiklos partneris ir/ar ūkio subjektas, kurio pajėgumais remiamasi, ir/ar kvazisubtiekėjas (specialistas) ir/ar subtiekėjas atitinka pirkimo dokumentuose nustatytus reikalavimus tiekėjams ir nėra taikoma sąlyga, kad tiekėjas yra neatlikęs jam paskirtos baudžiamojo poveikio priemonės – uždraudimo juridiniam asmeniui dalyvauti viešuosiuose pirkimuose (pašalinimo pagrindas pagal Viešųjų pirkimų įstatymo 46 str. 21  d.)
Patvirtinu, kad šie duomenys yra teisingi ir aktualūs pasiūlymo pateikimo dieną.
Suprantu, kad vadovaudamasi Viešųjų pirkimų įstatymo nuostatomis perkančioji organizacija bet kuriuo pirkimo procedūros metu gali paprašyti dalyvių pateikti visus ar dalį dokumentų, patvirtinančių atitiktį pirkimo dokumentuose nustatytiems reikalavimams tiekėjui, jeigu tai būtina siekiant užtikrinti tinkamą pirkimo procedūros atlikimą.
Suprantu, kad jeigu pagal vertinimo rezultatus pasiūlymas gali būti pripažintas laimėjusiu, turės būti pateikti perkančiosios organizacijos nurodyti atitiktį pirkimo dokumentuose nustatytiems reikalavimams tiekėjui patvirtinantys dokumentai.
Tiekėjas už deklaracijoje pateiktos informacijos teisingumą atsako įstatymų nustatyta tvarka.
	

	
	
	
	

	(Deklaraciją sudariusio asmens pareigų pavadinimas)
	
	(Parašas) 
	
	(Vardas ir pavardė) 


						        				        





Pirkimo sąlygų
                                                                                                                                                            4 priedas 

(Pristatytų prekių sąrašo formos pavyzdys)
 

(Tiekėjo pavadinimas)


Pakruojo rajono savivaldybės administracijai


PRISTATYTŲ  PREKIŲ SĄRAŠAS

	Eil.
Nr.
	Prekių pavadinimas
	Prekių bendra suma,
Eur be PVM
	Prekių pristatymo data, vieta
	Prekių gavėjas pavadinimas ir kontaktiniai duomenys

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



PRIDEDAMA. (įrašyti pridedamų dokumentų pavadinimus ir lapų skaičių)


____________________________	    		      _______________	                        _________________
 (Tiekėjo arba jo įgalioto asmens	              		             (Parašas)                                         (Vardas, pavardė)
          pareigų pavadinimas)             




Visi pasiūlymo

		
